

СОБЕРЕМ ВСЬ МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ЛОМ

Героическая Красная Армия и Красный Флот победоносно сражаются со злейшим и коварным, вооруженным до зубов врагом советского народа — германским фашизмом. Армия и Флот наносят фашистским бандам один сокрушительный удар за другим. Они громят вражеские дивизии, уничтожают вражеские танки и орудия, сбивают самолеты, топят транспорты и миноносцы, поливая их сталью, свинцом и огнем.

Вместе с Красной Армией и Красным Флотом на защиту великой социалистической Родины поднялся весь советский народ. Всю свою работу он перестраивает на военный лад, не знающий пощады врагу.

Трудящиеся фабрик и заводов, шахт и рудников, совхозов и колхозов удваивают и утраивают свои усилия, работают, не считаясь со временем. Они стремятся дать своим героическим воинам как можно больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, танков, самолетов, чтобы окончательно разбить и уничтожить фашистскую гадину.

Война требует огромного количества железа, свинца, олова, меди, алюминия. Наша страна богата железной рудой и другими металлами. Но их надо добывать, обрабатывать и перевозить к заводам. Для всего этого нужно известное время. Пламенные патриоты Родины — горняки, металлурги, транспортники, машиностроители делают все зависящее от них, и Красная Армия не знает перебоев в снабжении.

Колоссальное количество металла можно извлечь из металлолома и металлоотходов. На предприятиях, в колхозах, в жилых домах — на чердаках, в чуланах, сараях валяются тысячи, десятки тысяч тонн металлолома. Собрать его и переплавить — это значит дать для фронта дополнительно огромную массу винтовок, орудий, танков, патронов, снарядов.

Партийные и комсомольские организации, а также трудящиеся ряда районов нашей области уже взялись за сбор лома черных и цветных металлов. В Сталинском районе города Горького только за 4 часа было собрано свыше 300 тонн черного и 1.300 килограммов цветного металла. Комсомольцами автозавода собрано около тысячи тонн черного металла, сормовичами — свыше 600 тонн.

В одном домоуправлении № 8 собрано 17.670 килограммов черного металла и 115 килограммов цветного. В домоуправлении № 22 черного металла собрано 6.050 килограммов, цветного — 69.

По почину домохозяйки Подобедовой, Наумовой и других в Ждановском районе в фонд обороны страны сдается не только лом цветных металлов, но и

изделия из них: ненужные подносы, тазы и прочее. Домохозяйка Марешева сдала медный таз весом около 10 килограммов. Домохозяйки Черемухина, Богомолова и другие собрали до 200 килограммов медных, бронзовых, латунных вещей. То же самое делается в Сталинском и Автозаводском районах. Только 20 июля в Сталинском районе собрано 800 килограммов цветных металлов. В Автозаводском районе их собрано 5 вагонов лишь за несколько дней.

В Выксе домашние хозяйки, комсомольцы и школьники полностью очистили от металлолома свои дворы, сараи, чуланы. Они вынесли на улицу пришедшие в негодность ведра, тазы, чугуны, котлы. Проезжавшие по улицам автомашины подбирали этот лом и увозили на завод.

Горьковский горком ВКП(б) обязал райкомы, парткомы и партбюро города развернуть широкую агитмассовую работу по мобилизации рабочих, служащих, инженерно-технических работников предприятий и всего населения на сбор и сдачу цветного и черного металлического лома. Многие партийные организации города Горького по боевому выполняют это указание. Их начин следует подхватить всем партийным организациям нашей области. В каждом районе, предприятии, колхозе, в каждом доме найдется ненужный металл. Собрать и сдать его государству — долг каждого трудящегося.

За это дело надо взяться всем рабочим, служащим, колхозникам, комсомольцам, домашним хозяйкам, школьникам, пионерам.

Каждый, помогающий сбору металла — помогает победе над врагом.

Собирая лом, мы не только усиливаем снабжение доблестной Красной Армии, мы высвобождаем часть железнодорожного и водного транспорта для других важных перевозок и значительно снижаем стоимость производства винтовок, пушек, снарядов, танков.

Руководители горьковских контор «Главторчермета», «Главторцветмета», «Союзтиля», Многопромсоюза и Облпромсоюза должны образцово организовать приемку металлического лома и изделий от населения и быстро доставлять их на перерабатывающие заводы. Транспортные организации и управления колхозов обязаны оказывать им всяческую помощь в перевозке металла до станций железных дорог и речных пристаней.

Соберем каждый килограмм лома черных и цветных металлов!

Мобилизуем все для Красной Армии и Красного Флота, для окончательного разгрома врага!

(Передовая «Горьковской коммуны» за 30 июля).

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 30 июля)

В течение 30 июля наши войска продолжали вести бои с противником на Новоржевском, Невельском и особенно упорные на Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация в тесном взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по танковым и пехотным частям противника, по его авиации на аэродромах, а также бомбардировала Плоешти и Сулин, в которых в результате бомбежки возникли большие пожары.

29 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 9 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

Немецко-фашистские войска, действующие на Смоленском направлении, несут крупнейшие потери людьми и вооружением. Несколько дней тому назад частями Красной Армии полностью разгромлен мотопехотный полк «Великая Германия», входивший в состав дивизии особых отрядов «СС». В боях с Красной Армией полк потерял более двух тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными и несколько сот пленными, 30 легких пулеметов, 12 станковых пулеметов, 11 орудий различных калибров, 14 противотанковых орудий, много автомашин и боеприпасов. Следует отметить, что полк «Великая Германия» высоко ценился Гитлером. Полк сформирован в 1940 году из бывшего берлинского караульного полка, охранявшего важнейшие правительственные учреждения Германии и фашистской партии. В полк отбирались люди ростом не ниже 170 сантиметров, политически «благонадежные», проявившие себя как преданные фанатики фашизма.

После неудачного налета на советский город Н. фашистские самолеты возвращались на свою базу. Воспользовавшись большой облачностью, с энского аэродрома поднялось подразделение скоростных бомбардировщиков капитана Артамошкина и полетела вслед за фашистскими самолетами. Долетев до своей базы в глубоком тылу, немецкие самолеты пошли на посадку. В этот момент на них посыпался град советских бомб. Все прилетевшие и находившиеся на аэродроме вражеские самолеты были уничтожены. По приблизительным подсчетам уничтожено не менее 15 самолетов. Взорваны также бензиохранилище и склад боеприпасов. Все советские самолеты вернулись на свою базу.

Мужественно и умело бьются с врагом бойцы и командиры энского стрелкового полка под командованием полковника Лапшева. За месяц боев доблестный полк уничтожил фашистский стрелковый полк, 7 пехотных батальонов и одну пулеметную роту противника. В плен захвачены штабы двух румынских пехотных батальонов.

Четыре наших танка под командованием лейтенанта Безрукова во время разведки глубокого тыла противника уничтожили немецкую автоколонну с горючим и боеприпасами и разгромили штаб фашистского соединения.

Военно-телефонная станция энской части подверглась нападению вражеских парашютистов. Предупредив соседние станции о направлении движения врага, связисты приняли бои с парашютистами. Бойцы-телефонисты и линейные надсмотрщики во главе с начальником станции старшим сержантом Голубевым гранатами и ручными пулеметами отразили нападение парашютистов. Во время боя станция не прекращала своей работы. С помощью подоспевшего кавалерийского взвода остатки немецкого отряда парашютистов были уничтожены. У диверсантов захвачено 4 пулемета, 20 автоматических ружей и небольшая радиостанция.

Во время наступления в районе У. около совхоза «Выборы» фашисты под угрозой расстрела заставили женщин с детьми идти впереди наступающих немецких частей. Увидев это неслыханное злодеяние немцев, командир красноармейской части подполковник Старов немедленно прекратил фронтальный огонь и бросил на оба фланга наступающего противника танковые части. Танки разорвали вражескую колонну и отделили женщин и детей от немецких солдат. Разгромив по частям фашистскую колонну, бойцы Красной Армии освободили 65 женщин и 47 детей, захваченных немцами. Не удалось спасти 15 женщин и детей. Они были найдены на поле с глубокими штыковыми ранами в спину и затылок. Спасенная красноармейцами работница совхоза Анна Сафронова рассказала: «Мы выехали ночью с детьми на подводах, чтобы уйти от фашистов. Но фашисты настигли нас на автомашинах и погнало обратно. Два дня они издевались над нами. Сегодня нас всех согнали, выстроили и велели идти вперед. Спасибо вам, дорогие братья-красноармейцы, за то, что вы спасли нас и

расправились с этими извергами».

Голод захватывает все новые и новые районы Финляндии. Рабочие бумажных фабрик в районе Куопио давно не получают хлеба по карточкам. В особенности тяжелое положение семей рабочих, мобилизованных в армию.

На днях покончила жизнь самоубийством семья рабочего Руоколайнена. В магазинах при фабриках нет никаких продуктов. Узнав о том, что в продовольственный склад прибыли товары для фабричной администрации и главарей местной шюцкоровской организации, голодная толпа разгромила склад и расточила продукты. Вызванные для подавления беспорядков шюцкоровцы и полицейские убили шестерых мужчин и женщин и тяжело ранили несколько детей. Арестовано 35 рабочих.

Строжайше экономят сырье, топливо и электроэнергию трудящиеся нашей страны, сберегая для фронта многие тысячи литров горючего, сотни тонн угля и металла. Образцы бережного отношения к топливу и материалам показывают рабочие первого Мартеновского цеха металлургического завода имени Андреева. Сталевары тт. Погорелов и Науменко экономят по 30—35 килограмм мазута на каждой тонне выплавленного металла. Только за один день сталеваров тов. Зайцев сэкономил тонну мазута. Рабочие автоматного цеха завода «Красная Этна» предложили изменить размер одной заготовки, что вдвое уменьшило отходы металла. Коллектив Мартеновского цеха металлургического завода «Красный Октябрь» за один месяц сберег 1.723 тонны чугуна. На заводе имени Молотова в цехе, где начальником тов. Струнников, в июле с экономлено на 87 тысяч рублей смазочных материалов. Вагонники Северо-Донецкой дороги восстановили 3.275 старых букс и буксовых крышек, собрали 1.076 килограмм баббита. Машинисты Горьковской железной дороги тт. Грошев, Горячев и Лопатин сэкономили в июле более 3-х тонн топлива. На участке «Рубежный» шахты имени Сталина в июле за короткое время достигнуто 40 процентов экономии лесоматериалов. Коллективы передовых ивановских фабрик — Большой Ивановской мануфактуры, Сосневской отделочной и фабрики имени рабочего Федора Зиновьева — в последнее время снизили на 38—40 процентов норму расхода каустина на отделку хлопчатобумажных тканей.

Своей помощью Красной Армии обрубим кровавые лапы фашизма

Фашистский палач Гитлер, под сапогом которого стонут народы Европы, протянул свою кровавую лапу на богатство нашей родины, на наш свободный народ, чтобы превратить его в рабов немецких поработителей. Этому не бывать. Мы всеми силами поможем Красной Армии обрубить их.

По всей стране прокатилась широкая волна народной помощи вкладами в фонд обороны страны. Тысячи патриотов отдают все, что только могут.

30 июля состоялись сменные собрания в цехе, которым руководит т. Шумилин. Рабочие и служащие цеха единодушно постановили вложить в фонд обороны свой однодневный заработок, высокопроизводительным трудом неуставно крепить тыл, помогать Красной Армии в борьбе против ненавистного врага.

Расточник цеха тов. Шестаков самоотверженно кует победу Красной Армии. Он работает на

2 станках, сменное задание выполняет в два с половиной раза. Одновременно тов. Шестаков обучает токарному делу жену, которая может заменить его на случай ухода на фронт отечественной войны.

Систематически выполняют нормы выработки на 200—205 проц. сверловщица т. Алешкина и на 130—140 проц. расточник тов. Пикалев.

Большой интерес коллектив цеха проявляет к сообщениям Советского информбюро. Ежедневно в каждой смене производится читка газет. Рабочие и работницы с большим удовлетворением встретили соглашение Советского правительства с правительствами Англии, Чехословакии и Польши о совместной борьбе против фашистской Германии. Эти исторические акты дружбы и единства действий ускорят разгром врага, освободят народы Европы от рабства и уничтожения.

М. Смагин.

Вложим в фонд обороны страны свои сбережения

На состоявшемся 30 июля собрании рабочих и служащих Первомайского леспромхоза, лесопункта, леспродторга и автобазы горячо обсуждался вопрос об отчислении в фонд обороны страны части своих сбережений.

Выступивший тов. Абрамкин сказал: «На призыв вождя народов СССР тов. Сталина — организовать всестороннюю помощь Красной Армии — мы должны все, как один, вложить в фонд обороны страны часть своих средств. Этим мы поможем нашей Красной Армии разгромить полчища фашистских варваров. Пусть каждая наша трудовая копейка будет ударом в лоб завладевшему врагу».

Тов. Абрамкин внес предложение отчислить в фонд обороны страны двухдневный заработок. Досрочно, в 5—8 месяцев, уплатить взносы по займу. Организовано проводить вос-

кресники и вырученные от этого мероприятия средства переводить на счет союзного бюджета в «Фонд обороны страны».

Предложение тов. Абрамкина было единодушно поддержано тт. Бодряшкиным, Сороченко, Волковым, Цыгановым, которые также призывали собравшихся оказать всемерную помощь Красной Армии в ее борьбе с германскими захватчиками до полной победы.

Кроме внесенных предложений в принятом единогласно решении собрание просит районные и областные партийные и советские организации обратиться с ходатайством перед правительством о прекращении на период военного времени производства тиражей по займам и весь доход от займов переводить в «Фонд обороны страны».

Г. Павлович.

В действующей Красной Армии



Разведчики Н-ского полка под командой младшего лейтенанта М. В. Сингаевского (впереди) пробираются к позиции противника.

Задание выполнили досрочно

В дни великой отечественной войны коллектив Первомайского завода дал твердое слово трудиться самоотверженно на благо родины, подчинить все интересам фронта.

Производственный участок, которым руководит мастер тов. Козлов А. Г., получил важное задание. В мирное время на изготовление его требовалось времени 3 месяца. Рабочие участка, отвечая на призыв тов. Сталина большевистскими делами, взялись это задание выполнить в течение одного месяца. Своё слово они сдержали. 21 июля, досрочно задание было выполнено с отличной оценкой качества работы.

Особенно отличились в выполнении данного задания тт. Кочнев, С. Вельяминов, С. Донсков, Цибанов и другие.

Мастер тов. Козлов показал высокие образцы организатора и знающего технику порученного ему дела.

П. Советов.

Работа в тылу — залог победы на фронте

Письмо нашего земляка военврача 3-го ранга
М. И. Михеева

Дорогие товарищи первомайцы, хочу поделиться с вами о тех событиях, свидетелем которых я являюсь.

Озверевший германский фашизм, как вы знаете, напал на нашу социалистическую отчизну, вероломно нарушив договор о дружбе, заключенный в 1939 году. И теперь бойцы и командиры нашей героической Красной Армии и трудящиеся занятых областей, организованные в партизанские отряды, рвут ожесточенную борьбу с фашистскими бандами.

Речь тов. Сталина, произнесенная по радио 3 июля, произвела глубочайшее впечатление на все прогрессивное человечество земного шара. Великий Сталин призвал 200-миллионный народ нашей страны на отечественную войну, который на зов своего вождя поднялся и идет грозной лавиной на разгром врага до полной победы.

Заключенный договор между СССР, Великобританией и Чехословакией о совместных действиях против фашистской Германии создает еще более грозную силу. Враг будет зажат в кольцо. Предстоит жестокая и упорная борьба, к которой мы должны быть готовы.

Работа тыла — залог победы

Началась уборка урожая

В колхозах Петровского сельсовета началась уборка урожая выборочным путем. В сельхозартели «Заря будущего» сжато около 10 га озимых. На жнитве участвует 35 человек, преимущественно женщины.

В Григорьевском колхозе им. Калинина за 3 дня сжато около 15 га.

Колхозники спешат уборку урожая провести быстро, не допуская потерь, первый обмолот зерна сдать государству.

И. Чугунов.

Строится конный двор

В Худошинском колхозе «Заря» приступили к строительству нового конного двора на 64 головы. На строительстве двора работает бригада плотников из 7 человек. В заключенном договоре бригада обязалась построить закончить в течение трех недель.

С. Любимов.

За отв. редактора
М. ХАБАЛОВ.

Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства продолжает прием учащихся на 1-й курс.

Техникум готовит

техников-механиков для МТС, совхозов и ремонтных предприятий.
СРОК ОБУЧЕНИЯ 3 ГОДА.

Поступающие в техникум подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку, математике и физике в объеме программы НСШ.

Лица, окончившие НСШ с отличными оценками, принимаются без испытаний и сразу зачисляются на стипендию.

Дети рядового и младшего начсостава, призванных в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота с 1 июля 1941 года, освобождаются от платы за обучение.

Приемные испытания с 23 по 28 августа.

Заявления с приложением документов об окончании НСШ, свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья, автобиографии, двух фотокарточек, почтовых марок на 90 коп. направлять по адресу: город Арзамас, ул. К. Маркса, дом № 58.

Дирекция.

МП—15374

Тираж 2000 экземпляров.

Вступайте в ряды доноров!

ВСЕ советские граждане охвачены единым порывом, единым желанием выполнить свой патриотический долг и всемерно содействовать нашей Красной Армии в ее священной борьбе с фашистскими извергами.

Одним из действенных способов помощи доблестным красноармейцам является донорство, т. е. добровольная дача крови для переливания раненым. Значение переливания крови чрезвычайно велико. Только оно может спасти жизнь раненому при сильной потере крови и тяжелом шоковом состоянии. Во время войны с белоглазыми переливание крови спасло жизнь тысячам бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Для широкого применения на фронте этого замечательного способа лечения необходима кровь здоровых людей — доноров. Советские ученые научились консервировать кровь, т. е. длительно сохранять ее в годном

для переливания виде. Срок хранения консервированной крови составляет 3—4 недели. Консервированную кровь сейчас перевозят на сотни и тысячи километров. Благодаря этому можно брать кровь у доноров, находящихся в глубоком тылу, а затем подвозить ее любым видом транспорта в госпитали, где она и переливается раненым бойцам.

Для самих доноров отдать часть своей крови совершенно безвредно. У донора берется каждый раз 1—2 стакана крови, что несколько не отражается на его самочувствии и работоспособности. За очень короткий срок — полторы-две недели — кроветворные органы восполняют эту убыль, заново вырабатывая утраченное количество крови. В следующий раз у донора берут кровь не раньше чем через месяц.

Донорство — благороднейший патриотический акт товарище-

ской помощи бойцам, сражающимся за свободу и честь нашей родины. Неудивительно, что тысячи советских патриотов с первых же дней войны устремились на донорские пункты и в Центральный институт переливания крови. Здесь до поздней ночи идет медицинское освидетельствование тысяч новых доноров, взятие крови и ее консервирование, упаковка банок и ампул с кровью для немедленной отправки на фронт.

Множество рабочих, служащих, учащихся, домохозяек, колхозниц, жен командиров и красноармейцев заявляют о своем желании стать донорами. Иногда целые коллективы учреждений, учебных заведений, фабрик и заводов полностью проходят освидетельствование. Доноры заявляют:

— Мы счастливы, что наша кровь поможет восстановить здоровье воинов Красной Армии.

Интересны записки, которые многие доноры прикрепляют к банкам с кровью, отправляемым

на фронт. «Нет слов передать мою радость, что моя кровь пойдет на пользу бойцу и защитнику нашей любимой родины» — пишет донор Сторонкина.

Работница 1 ситценабивной фабрики пишет: «Дорогой товарищ! Моя помощь очень незначительна, но у нас есть тысячи женщин, которые с радостью отдадут свою кровь нашим непобедимым, бесстрашным бойцам. С горячим приветом Н. Щекоткова».

Так заявляют пламенные советские патриоты, которые горят желанием помочь нашей Красной Армии разбить наглых врагов.

Каждый желающий дать часть своей крови раненым красноармейцам должен обратиться в донорские пункты, находящиеся на станциях переливания крови при райздравотделах, районных поликлиниках и при крупных предприятиях.

Проф. А. БАГДАСАРОВ,
директор Центрального
института переливания крови.